

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Землякова Дмитрия Сергеевича  
«Коррекция внутрибрюшной гипертензии при неотложных и программных  
релапаротомиях» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по  
специальности 14.01.17 – хирургия**

Несмотря на успехи хирургических методов лечения и многокомпонентной консервативной терапии, летальность при распространенных формах вторичного гнойного перитонита составляет 20-30%. Даже после устранения или ограничения источника инфицирования, у каждого второго больного в различные сроки послеоперационного периода развиваются системные осложнения: инфекционно-токсический шок и полиорганская недостаточность. Прогрессирование патологического процесса требует применения программируемых лапаротомий, летальность при которой сохраняется на уровне 60-70%. Ведущей причиной неудовлетворительных результатов является развитие абдоминального компартмент-синдрома, борьба с которым является актуальной проблемой ургентной хирургии.

В связи с вышеизложенным сформулирована цель исследования – улучшить результаты лечения больных с распространенным перитонитом, осложненным повышением внутрибрюшного давления и абдоминальным компартмент-синдромом путем применения методов этапных хирургических вмешательств. Задачи плавно вытекают из поставленной цели.

В своей работе автором выявлена частота развития абдоминального компартмент-синдрома у больных с различной хирургической патологией брюшной полости. Также определена взаимосвязь эндотоксикоза и иммунологической реактивности с повышением внутрибрюшного давления у больных с разлитым перитонитом. Соискателем была разработана стратификационная шкала факторов риска летальности и осложнений, основанная на данных изменений внутрибрюшного давления.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме клинических и экспериментальных наблюдений с использованием современных методов обследования и статического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют целям и задачам поставленным в исследовании. Практические рекомендации конкретны.

Основные результаты диссертационной работы важны при дальнейших исследованиях в области хирургии и патологической физиологии абдоминального компартмент-синдрома.

На основе проведенных исследований опубликовано 17 научных работы, в том числе 5 в журналах, рецензируемых ВАК РФ.

Автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы, соответствует установленным требованиям.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная диссертационная работа Землякова Д.С. «Коррекция внутрибрюшной гипертензии при неотложных и программных релапаротомиях» полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и изложенным в пункте 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства 24.09.2013 №842 с внесенными изменениями постановлением Правительства 21.04.2016 №335, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор Земляков Д.С. достоин присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Винник Юрий Семенович  
 Заслуженный деятель науки, Заслуженный врач России,  
 доктор медицинских наук, профессор,  
 заведующий кафедрой общей хирургии им. проф. М.И. Гульмана  
 Федерального государственного бюджетного образовательного  
 учреждения высшего образования  
 «Красноярский государственный медицинский университет  
 имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого»  
 Министерства здравоохранения Российской Федерации  
 Научная специальность 14.01.17 – хирургия  
 Адрес: 660022, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, дом 1  
 тел.: +7 (391) 248 79 71,  
 e-mail: yuvinnik@yandex.ru, sur-com@yandex.ru

Винник Юрий Семенович



14.02.2017